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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
ΘΕΜΑ: Έλλειψη Παιδοψυχιάτρου, άλλων ιατρικών ειδικοτήτων και 

φαρμάκων σε υγειονομικές μονάδες της σεισμόπληκτης Σάμου 
 

Το νησί της Σάμου αντιμετωπίζει, όπως και άλλα νησιά του Βορείου και Νοτίου 
Αιγαίου, σημαντικά προβλήματα σε όλο το φάσμα των υγειονομικών του 
δομών. Πέραν της πίεσης που συνεπάγεται για το δημόσιο σύστημα Υγείας η 
πανδημία, οι υγειονομικές μονάδες του νησιού έχουν επιπροσθέτως να 
διαχειριστούν τις αυξημένες ανάγκες που δημιουργούνται από την παρουσία 
σημαντικού αριθμού αιτούντων άσυλο στο νησί, αλλά και των συνεπειών του 
μεγάλου σεισμού της 30ης Οκτωβρίου 2020 στη σωματική και ψυχική υγεία των 
κατοίκων.  

Η ενίσχυση του Γενικού Νοσοκομείου Σάμου σε ιατρικό, μεταξύ άλλων 
ειδικοτήτων, προσωπικό κατά το τελευταίο διάστημα δεν ήταν αντίστοιχη με το 
μέγεθος και τη σοβαρότητα των αυξημένων αυτών υγειονομικών αναγκών. 
Κρίσιμες ελλείψεις της τρέχουσας περιόδου καταγράφονται στις ειδικότητες των 
Ωτορινολαρυγγολόγου και του Οφθαλμιάτρου. 

Επιπροσθέτως, το τελευταίο διάστημα παρατηρείται στο Νοσοκομείο έλλειψη 
ογκολογικών φαρμάκων, όπως και μονοκλωνικών αντισωμάτων, με 
αποτέλεσμα ασθενείς που υποβάλλονται σε χημειοθεραπείες, αλλά και 
ρευματολογικοί ασθενείς που κάνουν ενδοφλέβια θεραπεία, να μην μπορούν 
να εξυπηρετηθούν στη Σάμο και να απαιτείται η μετάβασή τους σε μονάδες της 
Αττικής. 

Πλέον των ελλείψεων που αντιμετωπίζει το Νοσοκομείο Σάμου, ιδιαίτερη μνεία 
πρέπει να γίνει στο Κέντρο Ψυχικής Υγείας (ΚΨΥ) Σάμου, το οποίο λειτουργεί 
ως αποκεντρωμένη μονάδα του Νοσοκομείου. Το ΚΨΥ αντιμετωπίζει επίσης 
προβλήματα υποστελέχωσης σε διάφορες ειδικότητες (Λογοθεραπευτές, 
Ψυχίατροι), ιδιαίτερα κρίσιμη όμως είναι η έλλειψη Παιδοψυχιάτρου, καθώς και 
οι δύο προβλεπόμενες θέσεις αυτής της ειδικότητας παραμένουν κενές. Η 
έλλειψη αυτή συνιστά σοβαρή αδυναμία του δημόσιου συστήματος Υγείας να 
ανταποκριθεί στις ανάγκες παροχής ψυχιατρικής στήριξης και παρέμβασης σε 
παιδιά και εφήβους της Σάμου, ανάγκες μάλιστα οι οποίες ενισχύθηκαν και 
οξύνθηκαν ως συνέπεια του σεισμού. Σημειώνεται ότι το ζήτημα της έλλειψης 
Παιδοψυχιάτρου στη Σάμο έχει επανειλημμένως και μετ’ επιτάσεως τεθεί στην 
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πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας από σωματεία και μεμονωμένους 
πολίτες του νησιού, χωρίς όμως οποιαδήποτε απάντηση από την κυβέρνηση. 

Σε συνέχεια των παραπάνω 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο προγραμματισμός του Υπουργείου για την κάλυψη 
των κενών θέσεων ιατρών στο Νοσοκομείο Σάμου; Ειδικότερα, 
προτίθεται να προκηρύξει θέσεις Οφθαλμιάτρου και 
Ωτορινολαρυγγολόγου; 

2. Γιατί το Νοσοκομείο Σάμου δεν προμηθεύεται τα φάρμακα που 
είναι απαραίτητα για τις εξειδικευμένες θεραπείες ογκολογικών και 
ρευματολογικών ασθενών; 

3. Πως προτίθεται να αντιμετωπίσει την έλλειψη Παιδοψυχιάτρου στο 
νησί της Σάμου; Ειδικότερα, προτίθεται να προκηρύξει θέσεις 
αυτής της ειδικότητας στο Κέντρο Ψυχικής Υγείας του νησιού; 

 

 Ο ερωτών βουλευτής  

Μιχαηλίδης Ανδρέας 

 

 




